Moagenun onTumManbHOro
niaHUpPoBaHUA




[lomallHee 3agaHue

§20 (c.126-131).
Bonpockl 1-3 — yCTHO.




OO01beKTbl NNnaHupoBaHUA

* AEeATEJIbHOCTb OTAEJIbHOIO NpeanpuAaTingd,

e 0eATerlbHOCTb OTpacy NPOMbILLITIEHHOCTH
NN CENbCKOIo XO03ANCTBA,

* NEeATeNbHOCTb PEernoHa,
« NEeATENbHOCTb rocygapcTBa.



[locTaHOBKa 3aga4vv nnaHMpoBaHUA

* metoTcs HekoTopble MSIaHOBLIe NMoKa3aTesnin: X, y 1 ap.

* VmetoTca HekoTopble pecypchkl: R1, R2 n gp., 3a cuer
KOTOPbIX 9TU NSIaHOBbLIE NOKa3aTesim MoryT bbiTb
OOCTUTHYTLI. QTN Pecypchbl NpakTU4Yeckn Bceraga

OrpaHuy4eHbil.

* llmeeTcqa onpeneneHHaa cTparernyeckas uenb,
3aBucALLaa OT 3HA4YEeHUU X, Y U OPYruxX nrnaHoBbIX
nokasareneu, Ha KOTopyto crieayet OpMeHTUpoOBaTh
nnaHnpoBaHUeE.

HyxHo onpeaenuTb 3Ha4YeHue NiaHoOBbIX
rnokasaTteriey c y4eTOM OrpaHNYeHHOCTU PECYPCOB NpU
YCITOBUWN AOCTUXXEHUA cTpaTernyeckon uenu. 3to n oyaet
ONTUMarnbHbIM MSIAHOM.



OnTumanbHoOe nnaHupoBaHue

OnTumaribHOE nraHNpoOBaHNE 3aKIO4YaETCS
B onpeaeneHnm sHa4yeHum niiaHoBbIX
noKasaTtenewu

C YY4ETOM OrpaHNYeHHOCTN pecypcoB

Npu YCNOBUN OOCTUKEHUSA CTPaTEermn4eckomn
Luenu.



OrpaHn4yeHHOCTb pecypcoB

YcnoBus orpaHM4eHHOCTU pecypcoB
MaTeMaTU4eCcKn NpeacTaBnsdalTCAd B BUOe
CUCTEeMbl HepaBeHCTB U (UNN) paBEeHCTB.



CtpaTternyeckas uenb

PelleHne 3agaym ontumManbHOro nmiaHnpoBaHUS
CBOOMUTCA K MOCTPOEHMUIO LierieBOU (hyHKLMN U
Ha3Ha4yeHUIo onpeaeneHHbIX YCroBun ang ee
BENUYMHbI: Yalle BCero Mmakcumyma unwu
MUHUMYMa.



[Mpumep

OOBbeKT: AeTckun can

[ThaHoBbLIe NoKa3aTenu:
1) yncno geten, 2) 4YACo BoCcnmTaTenen

OCHOBHbI€e pecypcbl AeATEeNbLHOCTU AEeTCKOro caaa:
1) pasamep puHaHCHUpoBaHUA, 2) nnowagb NnoMeLleHns

CTpaTternyeckue uesnun. CoOXxpaHeHNe U YKpenreHne 300poBbS
neten (MMHMMKU3auuns 3aboneBaemMoCcT BOCNUTaHHUKOB
OeTCcKoro caga)



3agayda

KoHOUTEPCKNIN LexX roTOBUT NUPOXKN N NMUPOXKHbIE.
OrpaHU4YeHHOCTb EMKOCTU CKNaga — 3a JeHb MOXXHO
npurotoButb HE boree 700 nagenunn. Pabounn geHb — 8
yacoB. Ecnu BbinNyckaTb TONbKO NUPOXHbIE, 3a OEHb
MO>HO npounssecTn He bonee 250 LWTYK, MMPOXKOB
MOXHO npounsdsecTtn 1000 wTyK (6€3 NNPOXKHbIX).
CTOMMOCTb NMPOXHOro BABOE Bhille, YEM CTOMMOCTb
nMpoXkka. TpebyeTcsa cocTaBUTb AHEBHOM MiaH
npoun3BoaCcTBa, obecrnevnBatownn HandOosbLLYHO

BbIPYYKY.



MaTemaTunyeckas moaenb 3agauv

[MnaHoBbIe nokasaTenu:
X — AHEBHOW NJiaH BbINyCKa NMUPOXKKOB;
y - AHEBHOM NiaH BbiMycKka NUPOXHbIX.

Pecypchbl nponsBoacTtea:

[nutenbHoCTb paboyero AHsS — 8 YacoB,

BmectumocTb cknaga — 700 mecrT.

Bpems n3rotoBrneHusa nmpoxxHoro B 4 pa3sa 6ornblue BpeMEHN U3rOTOBNEHUS NUPOXKKA.

CTpoum moaernb
OnntenbHoCTb paboyero aHs (8 yacoB) Bbipa3nm B MUHYTax — 8*60=480 MuH.
Beluncnum t (Bpemst N3rotoBneHnst 0ogHOro nMpoXxka):
t = 480/1000 = 0,48 MuH.
CyMMapHOe BpeEMS Ha N3roTOBMNEHNE X MUPOXKOB N Y MUPOXHbIX PpaBHO
tx + 4ty = (x + 4y)t.

[Mony4unm:

OrpaHunyeHune Ha Bpems (x + 4y)*0,48 < 480 nnin x + 4y < 1000 .
OrpaHunyeHne Ha obuiee yncno nagenum x +y < 700 .

[ob6aBum ycrioBus NONOXUTENbHOCTU 3HAYEHUN BENUYMH X N Y.



B utore nony4yaem
CUCTEeMY HepaBEHCTB:

r x+4y <1000
x+y<700

1 x20

y20




Cuctema HepaBeHCTB NpeacTaBriaeTcs Ha
KOOpPAMHATHOW NNOCKOCTU
YeTbIpPeXyroficHUKOM, orpaHNYeHHbIM
NPAMbIMWN, COOTBETCTBYHOLLUM NMHENHLIM
YpaBHEHUAM

JTrobag Touka
YeTbIpeXyrosbHUKa
aBnaeTCa pelleHuem

X + 4y = 1000 v cUCTembI HepaeeHCTB. Ho,

MCKOMBIM peleHnem
800
X + y = 700 — 3aaaum byaert TA TOUKa, B
1 KOTOpOU Lernesas
X =0 i (PYHKLINS MAKCUMAITBHG.

400

y=0

200

200 400 600 800



dopmanusauus cTpaTermn4ecKou Lenu:
nosiyvyeHume MaKCUManbHOW BbIPY4YKU

[TycTb LleHa 0HOro NMpoXka — r pyonen,
TOrga ueHa nmpoXHoro — 2r pybnen, a CTOoMMOCTb BCEW
Npon3BeeHHON 3a AeHb NPoayKUuM paBHa

rx + 2ry = r(x + 2y).
3anuwem rnonyvYeHHoe BblpaKeHne Kak yHKLNIO

f(x,y) = r(x + 2y).

OHa Ha3bIBaeTcs Lerneson yHKumen. Tak Kak r — KOHCTaHTa,

B KayecTBe LiernieBon PYHKLMM MOXHO NPUHATL

f(x,y) = (x + 2y).



Takum obpasom, norny4yeHme onTUMasribHoro
NnfaHa CBeJloChb K pelleHuno cneayroLlen
MaTeMaTU4YeCcKoMu 3agaun:

HanTtn 3Ha4yeHna nnaHoBbLIX NoKasaTenen x uy,
YOOBNETBOPAIOLLNX CUCTEME HEPABEHCTB

r x+4y <1000
x+y<700

1 x20

y20

NpU KOTOPLIX LeneBas PyHKUMSA

f(x,y) = (x + 2y)
NPUHUMAET MaKcMMaribHOe 3HaYeHue.



MatTemaTunyeckoe
nporpammupoBaHue

MaTtemartmnyeckas gucumnnunHa, Kotopagd
NocCB4ALLEeHa peLlleHno 3agay onTMManbHOro
NNaHNPOBaHNA, Ha3blBaeTCA MaTeMaTUYeCKknum
nporpaMmmMmmpoBaHUueM.

Ecnu uenesasa doyHkums f(x, y) nuHenHasqa, To
peLleHne Takon 3agadn Ha3blBaeTCH
FINHEUHbIM NporpaMmMmMpoBaHUEM.



CpepnctBo Excel «[Mouck peweHnsa»

MeToAab!l IMHENHOrO NporpaMmMmmMpoBaHUA
BCcTpoeHbl B MS Excel B Buae HaacTpouku
«Mouck pewieHna».



PaboTtaeM 3a KOMMNbIOTEPOM




